

7省市重度霾或将持续一周

19日起，在大范围雨雪天气结束后，雾、霾天气迅速发展上位。监测显示，20日08时，北京、天津、河北中南部、山东中西部、河南中北部及陕西中部等地出现中到重度空气污染。中央气象台预计，21日至26日，影响我国的冷空气势力偏弱，

华北、黄淮及长江中下游等地处在弱偏南风中，风力较小，空气污染扩散条件变差，易造成污染物积累。

昨日18时中央气象台发布霾黄色预警：预计20日20时至21日20时，北京中南部、天津、河北中南部、山东中西部、河

南中北部、陕西关中地区、山西南部等地气象条件不利于空气中污染物扩散，上述大部地区有中度霾，部分地区有重度霾。同时，中国气象局和环境保护部首次联合发布京津冀及周边地区重污染天气预报。预计21日至24日，江淮、江汉、江

南、华南和西南地区东部等地的部分地区有间歇性雾或轻度霾，其中，江淮、江汉和四川盆地的局部地区中度霾。

27日，受冷空气影响，近地面风力将增大，华北、黄淮等地的霾将明显减弱或消散。

综合

江苏3月起集中整治工地扬尘

全省的扬尘费征收管理办法正在修订，拟借鉴南京推出奖惩制

治霾出招

工地扬尘污染，已成为很多城市都有的“通病”。昨天，江苏省政府专题召开全省建筑工地扬尘集中整治“双百日”行动电视电话会议，要求13个省辖市2月底前制定并上报方案，3月起集中实施整治，副省长徐鸣提出，与工业污染相比，工地扬尘污染更易治理，希望通过整治，让工地扬尘不再成为大气污染的重要来源。

现代快报记者 孙兰兰 吴怡

江苏整治工地扬尘方案一览

现状：

去年全省工地11万个，共计11亿平方米，城区的就有六七万个

计划：

各市2月底前制定实施方案
3~5月，集中实施整治
6~8月，完善提升，探索建立长效管控机制

目标：

1. 工地车辆进出冲洗率达到95%
2. 渣土密闭化运输率达90%以上，南京需95%
3. 整治达标工地达到90%，南京需95%
4. 省级标准化文明示范工地达到20%，南京要达30%



江苏治扬尘，对南京的要求更高

此次整治的重点就是各省辖市主城区的六七万个工地，包括房建、市政、交通、水利等各类工程。

整治行动还制定了明确的量化目标，而省会南京因为将迎接青奥会，提出的标准比其他城市更高一些。

此外，对房屋拆除工地常见的“裸拆”行为，也明确要求应设置围挡，配备必要的防尘抑尘设备，需爆破作业的，应当在爆破作业区外围洒水喷湿；气象预报风速达5级以上时，停止房屋和其他构筑物爆破或拆除；拆除完毕后不能15日内开工建设的，应当对裸土地面进行覆盖、绿化或铺装。

相关新闻

节后南京有500家工地复工

所有工地想复工必须达到相关控尘标准

快报讯（记者 吴怡）距离正月十五已经过去了一周的时间，南京的各个工地陆续恢复开工。昨天，现代快报记者从南京市环保局扬尘办了解到，南京已经开工的工地约有500家。李宗科告诉记者，全市共有2000多家

或借鉴南京治理扬尘的方法

而省环保厅人士介绍，江苏也在通过收费杠杆促进城市扬尘治理，目前，环保也在配合省物价部门修订《江苏省城市施工工地扬尘排污费征收管理试行办法》，根据南京等城市的试点经验，从收费标准、资金使用途径、收费计算方法等各方面进行完善。据透露，可能会借鉴南京的方法，推出奖惩机制。

去年年底，南京市物价局会同市财政局、环保局出台了《南京市城市施工工地扬尘排污费征收管理试行办法》，调整了原来的征收标准和对象，并且从今年的2月1日起试行。调整后的征收标准，从原来的每平方米0.24元，上升到了每平方米1元。昨天，现代快

报记者了解到，这种征收标准的考核方式是对各个工地进行阶段性的打分。

南京“扬尘费”征收奖惩分明

“道路清洁、冲洗情况、裸土覆盖等，都是考核的项目之一。每家工地给的原始分为1分，哪个项目做到位了，就减去0.1分，看工地最后的得分情况。1分，就按照每平方米1元来收费，0.5分，每平方米就收0.5元，如果没有到位的很多，也可能每平方米收费1.5元，当然全部达标，不收排污费的情况也是存在的。”南京市环境监察支队工地环境管理科科长李宗科表示，这种奖惩分明的工地扬尘排污费征收办法，比起以前全部每平方米0.24元的收费标准更有激励作用。

上报的城西干道和清凉门一块的工地，虽然是政府项目，但因为工地清洗不到位，因此现在不允许开工。还有秦淮区上报的一块空地，想要临时堆放土块，但因为车辆进出没有冲洗，也不允许开工。”

江苏13市昨全是污染天 1月份空气质量榜 南京排名60，拉萨第一

这两天天气不错，但空气质量却没有那么“灿烂”，昨天江苏13个省辖市全部污染，南通、淮安和宿迁为中度污染，其余全是轻度污染。另外，国家环保部在昨天公布了今年1月份全国74个城市的空气质量排名情况，在全国74个城市中，盐城排名17，是全江苏空气质量最好的，而南京排名60，在江苏垫底。

盐城又是最优，南京再度垫底

按照城市环境空气质量综合指数评价，1月份空气质量相对较差的前10位城市分别是邢台、石家庄、保定、邯郸、衡水、济南、唐山、成都、西安和武汉；空气质量相对较好的前10位城市是拉萨、舟山、海口、昆明、福州、厦门、深圳、珠海和中山。

1月份，长三角地区25个城市空气质量达标天数比例平均为41.4%，与去年12月份相比提高23.0个百分点，超标天数中以PM2.5为首要污染物的天数最多，占超标天数的99.1%；其次是PM10，占0.7%。

江苏13个城市中，空气质量最好的是盐城，全国排名第17，接下来依次是南通、苏州、扬州、泰州、宿迁、镇江、无锡、常州、连云港、淮安和徐州，南京排名江苏第13位，全省垫底。回顾一下过去几个月全省的空气质量情况，可以发现，盐城最好，南京垫底这样的空气质量排名模式并不是第一次见了。去年9月、11月，今年的1月份，3个月的空气质量排名均是这样，而其他时候，也大都是盐城、南通基本包揽了江苏空气最好的城市头两名，南京、淮安和徐州则久久徘徊在垫底的队伍里。

南京环保考虑微信发布空气质量

昨天，现代快报记者了解到，南京想推出南京环保自己的微信平台，这个项目还在论证过程中。据介绍，环保微信平台将与目前的微博、网站发布平台联系起来，公布最新的环保新闻，从环保局网站上“抓取”当前空气质量情况进行发布。“但由于做这个项目需要定位到某个负责人，同时制作资金和技术的问题也需要解决，因此今年内是否可以做出来还很难说。”

现代快报记者 吴怡

空气不好，制氧机也不能乱用！

专家说，不当吸氧会受伤，曾有早产儿因吸氧视力受损

老人吸氧保健康、孕妇吸氧有益母婴……医疗器械店内，经常能看到一些制氧机的宣传。昨天，现代快报记者走访时发现，一名店员更是保证“没有谁因为吸氧出事，但有人没吸氧出了事。”而前不久，国家食品药品监督管理总局发布消息提醒称，不适当吸氧可能会对人体造成伤害。

现代快报记者 付瑞利

网店：“雾霾天”成宣传关键词

南京秦淮区长乐路上，分布着数家医疗器械店。昨天，记者随机走进一家，看到显眼的位置摆放着数台制氧机，价格从1000多元到3000多元不等。看到有客人站到制氧机前，一名店员立即走来介绍，“工作、学习压力大，吸氧可以减少疲劳。孕妇身体功能差，孩子长得小，那是缺氧，也可以吸。”这名店员称，制氧机买回家，家里人都可以用，并且百分之百有效果。

而在一些制氧机的宣传单页和网页上，有关这种机器功能、作用的介绍更为详细。还有商家为了吸引眼球，更是将制氧机和雾霾天气结合起来，宣称在家中使用制氧机，可以获

得清新空气。

制氧机须在医生指导下使用

那么，使用制氧机需要注意什么，是否要咨询医生？面对这个问题，有店员表示，这不是注射器打针，只是起保健作用，不要医生的建议。“没有谁因为吸氧出事，但有人没吸氧出了事。当然，你要买正规厂家的产品。”前不久，国家食品药品监督管理总局发布消息提醒称，制氧机属于二类医疗器械，该产品须在医生指导下使用。

专家：有早产儿因吸氧视力受损

目前尚无证据证明吸氧对正常人具有保健作用，相反不适当吸氧可能会对人体造成伤

害。南京妇幼保健院产科的王欣告诉现代快报记者，除非孕妇的肺功能、呼吸功能有问题，或者患有低氧血症，需要补充吸氧，并且必须在医生的指导下进行。否则，正常情况下，孕妇是不需要吸氧的。另外，还有家长认为早产儿需要吸氧，但实际并非如此。“有的早产儿吸入高浓度的氧气，引起视网膜病变，继而引起视力受损，甚至有可能失明。”

“正常人根本没必要吸氧。”江苏省人民医院呼吸科医生孙培莉表示，不当吸氧最直接的危害是，抑制呼吸，导致人体组织受损。南京脑科医院神经内科的刘卫国博士表示，从目前的研究情况来看，商家的宣传更像是玩噱头，市民应当理性。